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Kinderopvang  -  Toekenning individueel verminderd tarief

De Vlaamse Regering besliste in de vorige legislatuur om het standaard minimumtarief in 
de inkomensgerelateerde kinderopvang vanaf 1 mei 2015 op te trekken van 1,56 euro 
naar 5 euro per dag. In 2019 bedroeg het geïndexeerd standaard minimumtarief 5,24 
euro per dag. Ook leefloongerechtigde ouders moeten sindsdien het standaard 
minimumtarief betalen, tenzij ze een opleidingstraject volgen (dan blijven ze automatisch 
in aanmerking komen voor een verlaagd tarief).

Wie zijn berekende tarief toch niet kan betalen, kan bij het OCMW aankloppen voor een 
verlaagd tarief. Het OCMW kan dan na een sociaal onderzoek beslissen om bijvoorbeeld 
toch 50 procent korting te geven (3,14 euro per dag in 2019) of het minimumtarief van 
1,65 euro per dag. Deze omweg via het OCMW werkt in een aantal steden goed, in 
andere blijkt het een hoop administratie met zich mee te brengen.

1. Graag de volgende gegevens, uitgesplitst per provincie en per centrumstad.

a) Hoeveel personen ontvingen in 2019 een individueel verminderd tarief?

b) In hoeveel van de gevallen ging het om een halvering van het berekende 
inkomenstarief?

c) In hoeveel van de gevallen ging het om een toekenning van het laagst mogelijke 
tarief?

d) In hoeveel van de gevallen ging het om een toekenning van het individueel 
verminderd tarief van 5,15 (2020) of 5,24 (2019) euro?

2. Hoeveel personen die op het moment van de aanvraag het standaard minimumtarief 
betaalden, vroegen een ander verminderd tarief aan (halvering van het berekende 
inkomenstarief of het laagst mogelijke tarief)? Hoeveel daarvan werden toegekend? 
Deze cijfers graag voor 2018 en 2019, uitgesplitst per provincie en per centrumstad.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 351 van 21 februari 2020
van CELIA GROOTHEDDE

1. Definitieve cijfers over de individueel verminderde tarieven van 2019 worden in april 
gegenereerd. Nadien kunnen we u de meest recente cijfers bezorgen.

2. Er zijn geen betrouwbare cijfers beschikbaar over de overgang van het ene tarief 
naar een ander tarief. Sowieso is een halvering van het standaardminimumtarief niet 
mogelijk. De ondergrens voor een halvering is het standaardminimumtarief.
Ook op het aantal aanvragen die via het OCMW gebeuren en niet door het OCMW 
toegekend worden heeft Kind en Gezin geen zicht. Er is enkel zicht op het aantal wel 
toegekende OCMW-tarieven.


